# 以色列从加沙地带南部撤出地面部队

新华社耶路撒冷4月7日电 以色列 媒体7日报道,以军已经从加沙地带南 部撤出所有地面部队,目前加沙地带只

以色列《新消息报》当天援引以军方 消息报道说,过去几个月主要部署在汗 尤尼斯地区的以军第98师从加沙地带 南部撤出,标志着以军在加沙地带的兵 力进一步减少。

另据《以色列时报》报道,目前以军 在加沙地带只剩下"纳哈尔"旅,负责保 护内察里姆走廊的安全。该走廊横贯加 沙地带北部地区,方便以军在加沙地带 北部和中部开展军事行动,可阻断加沙 居民返回北部,同时也是救援物资运入 加沙地带北部的通道。

以军同日说,加沙地带武装人员当 天从汗尤尼斯向以色列发射5枚火箭 弹,多枚被拦截,目前尚无人员伤亡的报 告。此前数小时,以军宣布从汗尤尼斯 撤出地面部队。

去年10月7日,巴勒斯坦伊斯兰抵 抗运动(哈马斯)发表声明,宣布对以色 列采取新一轮军事行动,并表示向以境 内发射了至少5000枚火箭弹。以政府 随即宣布进入"战争状态",以军开始空 袭加沙地带。当月27日,以军向加沙地 带发动地面军事行动。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门7日 数据,自新一轮巴以冲突爆发以来,以军 在加沙地带的军事行动已造成超过3.3 万人死亡、5.5万余人受伤。以军7日 称,已在加沙地带的军事行动中征召30 万名预备役士兵,在加沙地带共打死1.2 万名巴武装人员,共有604名以军士兵 在冲突中死亡。

# |最|新|动|态|

# 以色列将派代表团赴开罗参加加沙停火谈判

以总理称已准备好达成协议,但不会屈服于哈马斯的"极端"要求

当地时间4月7日,《以色列时报》援 引一名以政府官员的话报道称,以色列 将派出代表团赴埃及开罗参加讨论加沙 地带停火和释放被扣押人员的谈判。

以色列情报和特勤局(摩萨德)负责 人大卫·巴尼亚、国家安全总局(辛贝特) 局长罗南•巴尔已于7日下午前往开罗。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯) 曾于6日发表声明称,将派出代表团赴开 罗参加谈判。哈马斯重申,释放被扣押人 员的条件是全面停火、以色列从加沙地带 撤军及巴勒斯坦人返回加沙地带北部。

此外,当地时间4月7日,以色列总 理内塔尼亚胡在以政府每周内阁会议上 表示,以色列已准备好就加沙停火达成 相关协议,但不会屈服于哈马斯的"极 端"要求。内塔尼亚胡强调,以色列将彻 底消灭加沙地带的哈马斯组织。

内塔尼亚胡重申,如果哈马斯等组 织不释放以色列被扣押人员,加沙停火 协议就不会达成。

### "墨厄断交"后续

# 厄瓜多尔称强闯使馆系"捍卫主权"

拉美多国声援墨西哥

厄瓜多尔总统府6日证实,厄方已 经拘押前副总统豪尔赫·格拉斯,称安全 部队强闯墨西哥驻厄瓜多尔大使馆、逮 捕格拉斯是为"捍卫国家主权"

强闯事件发生后,墨西哥宣布与厄 瓜多尔断绝外交关系。墨西哥政府6日 说要告上国际法院,拉美地区多个国家 声援墨西哥。美洲国家组织呼吁墨厄两 国通过对话化解分歧。

#### 前副总统被拘

厄瓜多尔总统府6日在社交媒体X 发文,证实前副总统格拉斯已被拘押。

厄瓜多尔媒体报道,厄安全部队5 日晚驾驶装甲车强行闯入墨西哥驻厄大 使馆,逮捕身处使馆的格拉斯。

社交媒体流传的视频显示,格拉斯 被警方车队带至厄首都基多一处机场, 随后被押上前往厄瓜多尔最大城市瓜亚 基尔的航班。

厄瓜多尔政府说,格拉斯已被羁押 在瓜亚基尔一座安保级别最高的监狱。

格拉斯现年54岁,2013至2017年 间两度担任厄瓜多尔副总统,因卷入贪 腐丑闻入狱,2022年11月获释。然而, 他又面临新指控,涉嫌挪用厄沿海省份 马纳维2016年遭遇地震后的重建资金。

格拉斯去年12月进入墨西哥驻厄 使馆寻求庇护。墨政府随后拒绝厄方进 入使馆逮捕格拉斯的诉求,于4月5日正 式宣布给予格拉斯政治庇护。厄方认定 墨方决定"非法",要求引渡格拉斯。

#### 墨厄相互指责

墨西哥外交部长阿莉西亚·巴尔塞纳 6日说,墨西哥政府将向国际法院和相关 地区组织、国际组织求助,要求谴责厄方 强闯使馆致墨西哥多名外交人员受伤的 举动,追究厄瓜多尔违反国际法的责任。

厄瓜多尔总统府坚称厄方行为系 "捍卫国家主权",并指墨西哥滥用使馆 的外交豁免权为格拉斯提供庇护。

按照《维也纳外交关系公约》第22



4月5日,在厄瓜多尔基多,厄瓜多尔警察准备进入墨西哥驻厄瓜多尔大使馆。新华社发

条,驻在国政府有责任保护外交机构免 受侵入或损害,并防止外交机构的安宁 受到扰乱、尊严受到损害。

强闯事件发生前,墨厄关系急转直 厄外交部4日宣布驱逐墨西哥驻厄 大使。厄方此举缘于不满墨西哥总统安 德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔 就厄瓜多尔一名总统候选人去年遭暗杀 发表"不当"言论。

洛佩斯3日在一场记者会上提到厄 瓜多尔一名总统候选人去年8月参加竞 冼活动时漕枪杀身亡 称厄一此媒体"不 公正地"指认另一名左翼"公民革命"总 统候选人路易莎·冈萨雷斯牵涉此事,从 而影响总统选举。

#### 拉美多国谴责

墨西哥宣布与厄瓜多尔断交后,拉 美多国发声支持墨西哥。联合国秘书长 安东尼奥·古特雷斯6日说,厄方强闯使 馆令他震惊。

巴西政府谴责厄方强闯使馆"明显 违背"国际法。巴西总统路易斯·伊纳西 奥·卢拉·达席尔瓦以最强烈措辞谴责厄 方举动,表示同墨西哥总统洛佩斯团结

哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗在 社交媒体 X 写道, 在全球野蛮行径蔓延 情况下,拉美国家必须保持国际准则的 活力。他在一份声明中说,将为格拉斯 寻求人权法律保护。 据新华社

#### - 同步播报 -

#### 尼加拉瓜宣布与厄瓜多尔断交

尼加拉瓜政府6日发布公告说,尼加 拉瓜即刻起断绝与厄瓜多尔的外交关系。

公告说,尼方坚决反对并谴责厄政 府"公然违反国际法的行为"。厄安全部 队本应履行保护厄公民秩序、安全及生 命的职责,却在厄首都基多进行了"不正 常且令人斥责"的行动。

公告说,自公告发布起,尼方作出与 厄瓜多尔政府正式断绝所有外交关系的 主权决定,并强调对国际法和国际公约 的重视。 据新华社

### 美俄亥俄州总统选举 选票上恐无拜登名字

据美国媒体6日报道,由于民主党 全国代表大会的举行日期过晚,民主党 籍总统约瑟夫·拜登的名字可能无法被 印在俄亥俄州总统选举的选票上。

民主党全国代表大会定于8月19 日举行,但俄亥俄州法律规定,在该州 参加今年11月5日总统选举的候选人 最迟须干8月7日确定。

据美国广播公司报道,俄亥俄州州 务卿弗兰克·拉罗斯的法律顾问5日致 信该州民主党主席莉兹·沃尔特斯,称有 两种解决方案,要么民主党全国代表大 会提前举行,要么俄亥俄州议会在5月9 日前着手修订法律,增补特例情况。

信件要求民主党方面迅速回应,以 符合俄亥俄州法律。拜登竞选团队正 密切关注俄亥俄州情况。

俄亥俄州是老牌"摇摆州",但近年 来呈现变"红",即倾向共和党的趋势。 2016年和2020年两届总统选举中,共 和党人唐纳德·特朗普均拿下该州。

拜登和特朗普现已分别锁定民主 党和共和党总统候选人提名。

据美国全国广播公司报道,今年 早些时候,新罕布什尔州民主党初选 也曾发生拜登名字未出现在选票上的 情况,但拜登依然凭借选民手写投票 轻松获胜。 据新华社

# 泽连斯基称 乌克兰防空导弹恐耗尽

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基 6日说,乌克兰目前缺乏足够武器应对 俄罗斯军队攻势,如果俄继续远程轰 炸,乌方防空导弹可能耗尽。

"如果他们继续像上个月那样每天 发动空袭,我们的导弹可能耗尽,我们 的伙伴清楚这一点。"泽连斯基在乌克 兰媒体当天播出的采访中说。

泽连斯基近来一直呼吁西方盟友 迅速援助乌克兰更多防空系统。他在 采访中特别提到乌方需要25套"爱国 者"导弹防御系统。

-套"爱国者"系统通常包含8辆 四联装导弹发射车。乌克兰在首都基 辅等主要城市部署了美国及其欧洲盟 友援助的"爱国者"系统。一些军事分 析师说,乌克兰曾用"爱国者"导弹击落 俄军战机。

泽连斯基说,乌军正试图用无人机 弥补炮弹短缺,只是无人机"有帮助,但 不能替代"炮弹。 据新华社

# 伊朗警方逮捕 3名"伊斯兰国"成员

伊朗警方6日说,逮捕3名极端组 织"伊斯兰国"成员,其中一人为该组织 高级别成员。这3人涉嫌企图在下周 庆祝斋月结束的活动期间发动自杀式 袭击。

伊朗警方说,穆罕默德·扎克尔等 3人在伊朗厄尔布尔士省卡拉季市落 网,一同被捕的还有和他们在一起的8 人。据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道, 这8人为同案嫌疑人

伊朗警方没有说明逮捕嫌疑人的 具体时间,以及其中是否有外籍人员。

另据伊朗媒体2日报道,2名据信 为"伊斯兰国"成员的嫌疑人在伊朗库 姆市被捕。

今年1月3日,伊朗克尔曼市举行 纪念已故伊朗伊斯兰革命卫队下属"圣 城旅"指挥官卡西姆·苏莱曼尼的活动 时发生两起爆炸袭击,逾90人死亡。 "伊斯兰国"宣称制造了袭击。伊朗当 月逮捕数十名嫌疑人。 据新华社